



# 柯洁三夺三星杯

据新华社韩国高阳12月5日电(记者陆睿 王婧婧)2018年第23届三星杯世界围棋大师赛决赛决胜局较量5日在韩国高阳展开,中国柯洁九段经过一番苦战战胜韩国“黑马”安国铉,夺得自己的第三个三星杯冠军。

决赛采用三番胜负制,前两局双方战成1:1平。决胜局经过猜先,安国铉执黑先行。由于是决胜局,双方今天都放慢了速度,落子更为谨慎。开局黑白旗鼓相当,行至72手,安国铉略显优势,之后黑棋对白棋中央大龙展开进攻,但未能成功,白棋在中央得以生存,并保持了右上角完好的防御态势。最终,行至325手时柯洁所执白棋5目半战胜黑棋。

柯洁赛后表示,自己最近身体状况欠佳,这次比赛的下棋质量并不一定比安

国铉高,最后赢得胜利其实十分惊险。他称赞安国铉是一位实力很强的选手,不应被小视。他说,这是自己拿到的第六个世界冠军,意义重大。

这是中国选手连续第四年夺取三星杯。柯洁曾在2015年和2016年连续两届夺冠,去年则是中国小将辜梓豪五段战胜唐韦星九段问鼎冠军。至此,中国选手在三星杯累积夺冠9次,韩国夺冠12次,日本夺冠2次。

三星杯世界围棋大师赛由韩国KBS电视台和中央日报联合举办,由三星火灾海上保险提供赞助、韩国棋院提供支持。比赛总奖金为8亿韩元(约合496万元人民币),其中冠军奖金为3亿韩元(约合186万元人民币)。



新华社记者王婧婧摄  
柯洁在颁奖典礼上。

## 女子9球世锦赛三亚开幕 “9球天后”潘晓婷: 希望能在三亚夺冠

南国都市报12月5日讯(记者谭琦 孙学新)“我很喜欢三亚,紧张的比赛期间,三亚的美景能让人放松。”5日下午,2018女子9球世锦赛开幕式在三亚举行,“9球天后”潘晓婷与众多明星选手亮相开幕式。在采访中,潘晓婷表达了自己对三亚的喜爱,希望能在三亚夺冠。

“我很喜欢三亚,去年来了有七八次。”潘晓婷在接受采访时说,自己常来三亚,很喜欢三亚的气候,但潮湿的气候对比赛来说也有一定的挑战。在当天举行的“三亚球王”配对赛上,潘晓婷与三亚台球爱好者进行互动,“三亚台球有较好的群众基础,9球爱好者的水平令

人惊喜。”潘晓婷说,这样的比赛能让更多的市民参与其中,会让更多的人热爱9球运动。

潘晓婷表达了对比赛的期望,“去年在海口我拿了亚军,今年是我获得个人全国比赛冠军的20周年,我希望在这个特别的日子,在三亚有新的突破。”潘晓婷希望能在三亚夺冠,也期待能有更多的比赛落户三亚,让更多人感受到三亚的美景和三亚人民的热情。

据了解,本届赛事共吸引了来自22个国家和地区的80余名选手报名参赛,经过两天会外赛的比赛,12位球员获得晋级资格,将与陈思明、潘晓婷、凯莉·费雪、金佳映等世界顶尖球星展开会内赛的争夺。赛事总奖金为17.5万美元,其中冠军将独揽4.4万美元。



丁俊晖在比赛中。  
新华社记者韩岩摄

## 丁俊晖晋级英锦赛16强

据新华社英国约克12月4日电(记者王子江)2018年英国斯诺克锦标赛4日上演了一场中国球员之间的大战,结果曾两次夺冠的丁俊晖以6:4力克肖国栋闯入16强。

曾经在2005年和2009年两次夺冠的丁俊晖赛后非常高兴,他说:“今天的比赛不好打,我状态也不是很好。”

“从第四局开始,自己打丢了一些简单的球,我一丢球他就清台了。其实4:3领先的时候,我有很多机会,但出杆的时候没有集中注意力,打丢了一个球之后,他就直接赢得那一盘胜利,将比分追成了4:4。”

丁俊晖认为,自己赢在丰富的“比赛经验上”。“中国球员比较欠缺的是经验,越到最后,面对压力,状态起伏也就更大一些。第九局比赛,他打丢了中袋的红球,给了我喘息的机会,我拿下那一局,对他影响特别大。”

肖国栋也承认,第九局的红球是比赛的转折点。“关键球失误了,输了也没啥好说的。我还是跟他有差距,关键时刻处理得没有他那么清晰。还希望他走得更远。”



## 风筝冲浪高手扬帆假日海滩

12月5日,风筝冲浪爱好者扬帆海口假日海滩,为假日海滩增加了一道美丽风景,据悉,他们是在为即将在这里举行的风筝冲浪大赛做准备。(南国都市报记者汪承贤摄)

## 李宗伟预计近期重返球场训练

据新华社吉隆坡12月5日电(记者林昊)马来西亚羽毛球协会总秘书黄锦才5日表示,羽毛球名将李宗伟有望在1到2周内重返球场进行训练。

黄锦才当天对媒体表示,在回球场训练前,李宗伟需要咨询医生的意见。他的目标是在明年3月的全英羽毛球公开赛上复出,现在距离那时还有一段时间。

今年9月,马来西亚羽毛球协会宣布,李宗伟被诊断出患有早期鼻咽癌。李宗伟11月上旬在吉隆坡举行新闻发布会,表示已经恢复健康,将力争重返赛场,参加2020年东京奥运会。

马来西亚《星洲日报》5日援引马来西亚羽毛球协会主席诺尔扎·扎卡里亚的话报道,李宗伟康复情况良好,现在自行在家进行训练。诺尔扎说,他相信李宗伟会在东京奥运会积分周期开始前做好准备。

根据世界羽联发布的信息,东京奥运会羽毛球项目奥运积分周期是2019年4月29日至2020年4月26日。现阶段,李宗伟的男单世界排名已经跌出前10名。

## 省足协杯冠亚军将参加中国足协杯

南国都市报12月5日讯(记者陈大平)2018年海南省足协杯冠、亚军万宁腾骥队和三亚情豪队,将参加2019年中国足协杯。这是记者12月5日从中国足协官方网站获悉的。据了解,万宁腾骥队和三亚情豪队是今年省足协杯冠亚军球队,他们将从2019年中国足协杯资格赛打起。

2019年中国足协杯资格赛共有34支队伍报名参赛,将经过主客场比拼争夺进入正赛的名额。足协杯分区资格赛将根据七大地理区划分进行比赛,比赛采用主客场单场淘汰制。

万宁腾骥队作为海南本土强队,去年就曾代表海南参加了中国足协杯的角逐,虽然没走多远,但他们不畏强敌、敢于表现的精神,赢得了强队的尊重;以三亚本地足球爱好者为主打的三亚情豪队,则是第一次参加中国足协杯。

## 沙滩腰旗橄榄球训练营海口开营

南国都市报12月5日讯(记者田春宇)12月2日-8日,近百名3-12岁的青少年在海口参加为期7天的“2018海南亲水运动季——沙滩腰旗橄榄球训练营”,这是海南首次正式引进腰旗橄榄球项目。

作为2018年(第十九届)海南国际旅游岛欢乐节系列活动之一,本次活动由国家体育总局、海南省政府主办,国家体育总局水上运动管理中心、省旅游和文化广电体育厅等单位承办。